

PERIÓDICO
POLÍTICO, LITERARIO Y NOTICIOSO
*Se publica por la
Imprenta de «LA LEY»
CALLE DE LA SIERRA n.º 149*

LA LIBERTAD

Avisos y SOLICITADAS
Se publican con arreglo á la tarifa del establecimiento,
diciéndose ser pagados al entregarse.

La Libertad

ROCHA, 18 DE NOVIEMBRE DE 1866.

La nueva política

Nadie puede negar que en el nuevo Ministerio tiene una confianza ciega la inmensa mayoría del pueblo, del comercio y de la prensa de Montevideo.

En los departamentos, es más manizada la cosa.

Hay también, y en gran número, partidarios entusiastas y que todo lo esperan de los hombres que recien subieron al poder,

Pero no faltan otros que desconfian, unos de la buena fe con que han de portar los Santistas y otros del Ministerio mismo.

En fin, hay un núcleo, que cada día va aumentándose después de pasado el efecto de la primera impresión, que, sin negar, ni la honradez, ni las dotes intelectuales del nuevo Ministerio, se mantiene a inexpectativa, benévola si se quiere; pero expectativa al fin; porque crea que nadie lo ha de ser posible conciliar el agua con el fuego, el dia con la noche, el bien con el mal ó el Santismo con los que quieren que se apliquen los sanos y verdaderos principios de Gobierno.

Por eso se mantienen a la expectativa ese núcleo, mas bien temiendo que esperando, pero dispuesto a ayudar al Ministerio, sin ser partidario de él, en todo lo que haga para hacer ocupar al elemento uno y bueno el lugar que da derecho la corresponde y del que fue despachado, hacen once años, por el decreto del 15 de Enero, de que todo lo demás no fué mas que consecuencias.

En resumen, existe una corriente de opinión poderosa en favor de la nueva situación, corriente de opinión que le prestará un vigor extraordinario si sabe aprovechar, pero q' también, pronto demuestra agitarse en el vacío, si sale organizada la esperanza del pueblo que ansia por cesar el régimen administrativo con que lo abrumaron antes de efectuar lo que se ha llamado la Conciliación.

Reflexionen bien en esto, tanto los Ministros como los elementos que rodean a Santos, lo que, a fuerza de querer conservar mucho, bien podrían perdonar todo de golpe.

FOLLETIN

MERCHANDISES

NOVELA ORIGINAL

POR

ELEUTERIO LLOFRUÍ Y SARMIENTO



Cayó Enrique Boitel diciendo.

—Justicia de Díos...

—Dios te perdona, — exclamó Federico, que recibió el abrazo del pobre varón que aguardaba impaciente el resultado de aquél tremendo lance.

— Intentó asesinar á mi amo y el ha caído bajo el peso de la justicia de Dios, — añadió Miguel.

Vieron que no había espirado, y entonces el antiguo soldado de la Independencia cogió al infeliz Boitel en sus brazos y, rúxi suyo por que da los pa-

Los hombres que recien subieron al poder son populares por ahora, inmediatamente populares.

Pero su popularidad no consiste mas que en el hecho de q' se les cree capaces de hacer volver el buen gobierno y la buena administración entre nosotros y de librarnos del país del régimen q' cual espesa capa de plomo puesta sobre sus hombros, lo está agobiando y matando.

El dia en que desaparezca esta confianza, el dia en que se convenza la inmensa mayoría del pueblo de q' queda el santismo en la mayor parte de sus posiciones y sigue, por consiguiente, el mal, ese dia volverá la espalda á los Ministros de turno.

Y tengan en cuenta los Santistas que son esos hombres solos los que presentan al Gobierno el medio de salvarse.

Desaparecidos ellos, ó abandonados por el pueblo, Santos y su gente se encontrarán en peor situación que antes de llamarlos.

Y la consecuencia será una caída inevitable y tremenda.

Su interés consiste pues en no poner obstáculos á la obra que emprendieron los hombres de principios y cuyo éxito contraria la salvación del país.

Pero, en eso consiste principalmente el motivo de la desconfianza de muchos, desconfianza que aumenta cada dia y se va cambiando paulatinamente en verdadera oposición.

Si todos vieran la posibilidad de hacer los cambios necesarios y no temiesen una montaña de esas que, mas de una vez, hemos presenciado, sin recordar de otra cosa, blancos puros, nacionalistas, constitucionales y colados de la oposición, se agruparían unidos al rededor del Ministerio para facilitar su tarea.

Pero está á la vista que hay obstáculos poderosos, quizás invencibles.

Ya se empieza a extrañar que, en tantos días como trascuerren desde que entró en funciones el Ministerio, no haya tomado mas que medidas secundarias, dejando á un lado las principales, las que podrían darle verdadera fuerza, porque le conservarían la confianza del pueblo.

Se vé que se hacen toda clase de esfuerzos para llamar á los emigrados y hacerlos volver al país.

Pero se vé también que siguen en sus puestos todos los engranajes de la administración que les hizo emigrar.

Algunos, llevándole á la casa de campo de Federico.

Salía ya Ramírez hacia el sitio en donde se verificó el duelo, impacientemente con la desesperación más terrible, cuando vió el grupo que hacia la casa se dirigía.

Corrió á abrazar á Federico y lanzó una mirada de compasión hacia Enrique, exclamando:

— ¡Desgraciadol!

Los padres de Enrique miraron sorprendidos.

Eran los mismos que sirvieron en otra ocasión de testigos y que creían muerto á Ramírez,

Boitel conoció á Ramírez, tendióle la mano y quiso hablar, pero se lo impidieron.

— ¡Dios mío, ha sido castigado! — murmuraba. — Mi maledicencia ha encontrado castigo!

Fué conducido á una habitación, tendido en una cama y cuidado con esmero.

Cuando Rosario supo por Miguel de que á aquel hombre la Providencia

DIRECTOR — PABLO MANSOT

REMITIDOS
Los escritos de interés público se publicarán gratis en la Sección Remitidos.

Por el momento bastaría con que, si biciese lo que dejamos indicado.

TODAVIA ESTAN ALLI

Acabamos de enterarnos de lo que nos trae la diligencia que entró hoy (mérteg 16 de Noviembre), á la 1 y 1/2 de la tarde y, francamente, nos estamos decepcionando más cada dia, porque cada dia vemos que *hay quien se hace el zonzo* (no sabemos si son los Ministros ó el elemento Santista) para cumplir lo prometido á propósito de cambio de Jefes Políticos.

Al oír nuestra voz, habrá quizás quien la tache de parcial, pues, de un momento, nos hemos declarado enemigos del que actualmente dirige este Departamento (hacia que punto?)

Pero no pueda caber semejante sospecha en presencia del siguiente racinio.

El que dejó de aprovechar el hecho de las torturas del Negro Leal, al que no faltó nunca en hacer al Sr. Martínez la justicia que merecía, y que, á veces no lo hacía el periodico al que se suscribió la Jefatura para eso podría ser tachado de enemigo que busca toda ocasión de hacer mal al contrario?

Nos parece que no.

Hablamos de Jefes políticos en general; y nos conformaremos, aunque nos dejen con la plaga que nos asigue, contemplando el bien que resulte para o demás del país.

Pero eso bien, les que no lo venígan Dr. Ramírez!

Dr. D. Juan Carlos Blanco!

Dr. Rodríguez Larreta!

TODAVIA ESTAN ALLI!!!

Hasta cuando tolerarán esto?

GACETILLA

ALIANZA

Hoy 18: — Sres. Máximo ob. y Ratón m.

Viernes 29: — Santa Isabel reina y S. Ponciano pap.

Sábado 20: — Sres. Feliz de Valois y Edmundo rey.

Sol — sale á las 5 13.

Sol — entra — 6 47.

— 0 —

XVII

Una tarde de primavera hallábamos Ramírez y Federico sentados en un coñador delante de la casa, estudiando los proyectos para ensanchar el círculo de sus relaciones mercantiles.

Rosario pasaba, llevando en brazos á la niña, y Miguel daba á Ernesto las voces de mando del ejército, mientras el niño, con una escopeta preciosa, obedecía con exactitud y precisión las voces del jefe provisional.

La madre lo contemplaba gozosa, y la alegría asomaba á sus labios en la forma de una sonrisa, de una de esas sonrisas que revelan la dulce bonanza en el corazón de una madre.

Un cochecito llegaba á escape en aquellos momentos á la puerta de entrada del jardín.

Al abrir la portezuela, un grito de sorpresa y de gozo escapó de los labios de Rosario, y corrió con su niña en brazos á recibir á la viajera, que salió del cochecito y se abrazó alentado de la madre infeliz.

lo había allí conducido, quizás en su última hora... se extinguió.

Uno de los padrinos de Federico era médico y procuró acudir con los reyes dios posibes.

Rosario preguntaba con interés por la salud de aquel hombre.

Comprendió los deberes de la corte cristiana.

Un día el herido, hablando algo despejado de fiebre, pidió perdón á Ramírez y le retiró todas sus maldades.

Tiene usted un ángel por esposo; quizás ésta usted mucho; es digna de ser felicitada. No tengo herederos; vuelvan ustedes á la casa que les pertece... quiero hacer testamento... ustedes tengan hijos... que me perdone Rosario... haga usted que venga... Ha sido una miseria... llámela usted... quizás no muera yo sin haber oido de sus labios que me perdonan...

Rosario indicó á Miguel q' llamase á Rosario.

Entró esta con los ojos humedecidos, deseando la vida de su enemigo encarcelado.

— Ah!.. Rosario!.. Perdóname us-

ted... ha sido un miserable...

— Que Dios le perdone á usted como yo lo perdonó.

Y tendióle la mano.

Enrique la acercó á sus labios; contempló su semblante, teniendo sus ojos la opacidad de la muerte y oyo su cabeza sobre la almohada.

Para los q' no habían intervenido en aquel suceso, Enrique había muerto por haberse disparado la escopeta de caza.

Fue un dia triste para aquella honrada familia.

La Providencia había querido devolver la tranquilidad á los buenos y llamó á juicio si que tanto mal habría hecho.

Ramírez y su bondadoso sobrino establecieron una base de comercio con corepondentes en todas las plazas de Europa, y en poco tiempo la prosperidad les sonrió.

Federico, en medio de su satisfacción sentí un vacío inmenso.

Hacía mucho tiempo que nadie sabía de Aurora ni de la familia.

Del círculo existente en Buenos Aires, las noticias que nos trajo la diligencia son algo contradictorias.

Mientras los telegramas de fuente oficial argentina tienden a establecer hasta tanto con este cambio,

Pero, ya que se corrió de una fal

y promete no volver a caer en ella,

que hay realmente epidemia.

En la duda, es bueno tomar precauciones severas y es lo que, hasta ahora, está haciendo el Gobierno, de modo que, por el momento, no vemos peligro de clase alguna para nosotros.

—o—

Según «El Independiente» de San Carlos, se dám como candidato para la Jefatura Política de Rocha a nuestro amigo, D. Maximino Amorin y Brun. Ignorámoslo así, y creamos lo ignoro también la persona aludida.

En todo caso, parecemos no podríamos ser mejor la elección; aunque tenemos que dicho señor no acepte tales funciones.

—o—

En «El Imparcial», venía un artículo de redacción consagrado a las arenas que invaden los campos de la Costa del Océano en este Departamento (Paloma, Balizas, Castillos y Sta. Teresa).

El artículo es lapidario [natural es esto] para la administración que da a la empresa de los intereses tantos sufrimientos y tantos trabajos.

Y, lo que es mejor, los elogios son merecidos, (y se vé que abatimos a los contrarios); y conste.

Pero, ¿por qué estas alabanzas retroactivas?

No bromo, colega

Lo que importa ahora es hacer para que se planten los árboles de que Vd. habla etc.

Si no, la exención de Contribución quedará sin efecto.

A ver, uno de esos artículos sobre industrias que tanto lo glorifican.

Mire que, si no lo hace, lo hará el que esto escribe!

Le damos plazo de cuatro números.

Hasta dentro de quince días si es que, en el intervalo Vd. no resuella aunque sea por la horita.

Pero, si Vd. dice ganar habrá al go de confesión de incompetencia.

Lo que somos nosotros, en la carretera, lo mismo nos da arruar de otras.

—o—

Una idea!

Y nos parece que no puede ser dictada por más acrisolado patriotsimo! Pero, yo eso mismo, quizás...

En fin, tal como es, hela aquí.

La conciliación (o lo sea) vino del mismísimo Santos (que Dios libre y guarda.... muy bien guardado).

Pues entonces es deber de todos los que hasta ahora se han proclamado santistas, ayudar a Santos a realizarla.

Pues bien, el obstáculo principal, con que lucha es la cuestión económica.

Proponemos pues a todos esos señores que (no se asusten; no se trata de renunciar ni ser renunciados, que sería mucho peor) que formulen, cada uno en su oficina un plan de economía y los publiquen.

D. Juan Hangel, por ejemplo, (que bien podría vivir con la Imprenta, las marcas y señales y la lotería, etc.) propone dejar su sueldo de Administrador de Rentas, incompatible con sus otros empleos.

D. Hermógenes procuraría de valioso, porque lo basta con ser Inspector Municipal.

Diez ó doce oficiales que sabemos pasarían a ser guardias civiles.

Y así lo demás.

A q' no aceptan esos señores la proposición esta.

(Y sin embargo, sería el medio de resolver la cuestión económica)

Están resolviendo.

—o—

«El Patriota», en su número de ayer, dejó el tono chivaciano con que hasta ahora nos dijeron la palabra.

Los felicitamos por ello, pues ganan bastante con este cambio.

Pero, ya que se corrió de una falsa alarma que el peligro, otros, de origen diferente, hacen creer que hay realmente epidemia.

En la duda, es bueno tomar precauciones severas y es lo que, hasta ahora, está haciendo el Gobierno, de modo que, por el momento, no vemos peligro de clase alguna para nosotros.

—o—

Según «El Independiente» de San Carlos, se dám como candidato para la Jefatura Política de Rocha a nuestro amigo, D. Maximino Amorin y Brun.

Ignorámoslo así, y creamos lo ignoramos también la persona aludida.

En todo caso, parecemos no podríamos ser mejor la elección; aunque tenemos que dicho señor no acepte tales funciones.

—o—

En «El Imparcial», venía un artículo de redacción consagrado a las arenas que invaden los campos de la Costa del Océano en este Departamento (Paloma, Balizas, Castillos y Sta. Teresa).

El artículo es lapidario [natural es esto] para la administración que da a la empresa de los intereses tantos sufrimientos y tantos trabajos.

Y, lo que es mejor, los elogios son merecidos, (y se vé que abatimos a los contrarios); y conste.

Pero, ¿por qué estas alabanzas retroactivas?

No bromo, colega

Lo que importa ahora es hacer para que se planten los árboles de que Vd. habla etc.

Si no, la exención de Contribución quedará sin efecto.

A ver, uno de esos artículos sobre industrias que tanto lo glorifican.

Mire que, si no lo hace, lo hará el que esto escribe!

Le damos plazo de cuatro números.

Hasta dentro de quince días si es que, en el intervalo Vd. no resuella aunque sea por la horita.

Pero, si Vd. dice ganar habrá al go de confesión de incompetencia.

Lo que somos nosotros, en la carretera, lo mismo nos da arruar de otras.

—o—

Una idea!

Y nos parece que no puede ser dictada por más acrisolado patriotsimo!

Pero, yo eso mismo, quizás...

En fin, tal como es, hela aquí.

La conciliación (o lo sea) vino del mismísimo Santos (que Dios libre y guarda.... muy bien guardado).

Pues entonces es deber de todos los que hasta ahora se han proclamado santistas, ayudar a Santos a realizarla.

Pues bien, el obstáculo principal, con que lucha es la cuestión económica.

Proponemos pues a todos esos señores que (no se asusten; no se trata de renunciar ni ser renunciados, que sería mucho peor) que formulen, cada uno en su oficina un plan de economía y los publiquen.

D. Juan Hangel, por ejemplo, (que bien podría vivir con la Imprenta, las marcas y señales y la lotería, etc.) propone dejar su sueldo de Administrador de Rentas, incompatible con sus otros empleos.

D. Hermógenes procuraría de valioso, porque lo basta con ser Inspector Municipal.

Diez ó doce oficiales que sabemos pasarían a ser guardias civiles.

Y así lo demás.

A q' no aceptan esos señores la proposición esta.

(Y sin embargo, sería el medio de resolver la cuestión económica)

Están resolviendo.

—o—

«El Patriota», en su número de ayer, dejó el tono chivaciano con que hasta ahora nos dijeron la palabra.

Los felicitamos por ello, pues ganan bastante con este cambio.

Pero, ya que se corrió de una falsa alarma que el peligro, otros, de origen diferente, hacen creer que hay realmente epidemia.

En la duda, es bueno tomar precauciones severas y es lo que, hasta ahora, está haciendo el Gobierno, de modo que, por el momento, no vemos peligro de clase alguna para nosotros.

—o—

Según «El Independiente» de San Carlos, se dám como candidato para la Jefatura Política de Rocha a nuestro amigo, D. Maximino Amorin y Brun.

Ignorámoslo así, y creamos lo ignoramos también la persona aludida.

En todo caso, parecemos no podríamos ser mejor la elección; aunque tenemos que dicho señor no acepte tales funciones.

—o—

En «El Imparcial», venía un artículo de redacción consagrado a las arenas que invaden los campos de la Costa del Océano en este Departamento (Paloma, Balizas, Castillos y Sta. Teresa).

El artículo es lapidario [natural es esto] para la administración que da a la empresa de los intereses tantos sufrimientos y tantos trabajos.

Y, lo que es mejor, los elogios son merecidos, (y se vé que abatimos a los contrarios); y conste.

Pero, ¿por qué estas alabanzas retroactivas?

No bromo, colega

Lo que importa ahora es hacer para que se planten los árboles de que Vd. habla etc.

Si no, la exención de Contribución quedará sin efecto.

A ver, uno de esos artículos sobre industrias que tanto lo glorifican.

Mire que, si no lo hace, lo hará el que esto escribe!

Le damos plazo de cuatro números.

Hasta dentro de quince días si es que, en el intervalo Vd. no resuella aunque sea por la horita.

Pero, si Vd. dice ganar habrá al go de confesión de incompetencia.

Lo que somos nosotros, en la carretera, lo mismo nos da arruar de otras.

—o—

Una idea!

Y nos parece que no puede ser dictada por más acrisolado patriotsimo!

Pero, yo eso mismo, quizás...

En fin, tal como es, hela aquí.

La conciliación (o lo sea) vino del mismísimo Santos (que Dios libre y guarda.... muy bien guardado).

Pues entonces es deber de todos los que hasta ahora se han proclamado santistas, ayudar a Santos a realizarla.

Pues bien, el obstáculo principal, con que lucha es la cuestión económica.

Proponemos pues a todos esos señores que (no se asusten; no se trata de renunciar ni ser renunciados, que sería mucho peor) que formulen, cada uno en su oficina un plan de economía y los publiquen.

D. Juan Hangel, por ejemplo, (que bien podría vivir con la Imprenta, las marcas y señales y la lotería, etc.) propone dejar su sueldo de Administrador de Rentas, incompatible con sus otros empleos.

D. Hermógenes procuraría de valioso, porque lo basta con ser Inspector Municipal.

Diez ó doce oficiales que sabemos pasarían a ser guardias civiles.

Y así lo demás.

A q' no aceptan esos señores la proposición esta.

(Y sin embargo, sería el medio de resolver la cuestión económica)

Están resolviendo.

—o—

No queremos profundizar demasiado para buscar las causas de ello, aunque quizás no sería difícil y nos encantaría hacerlo a través de los razones que aduce D. Orosmán para defender su destino.

Por lo tanto, lo que se corrió de una falsa alarma que el peligro, otros, de origen diferente, hacen creer que hay realmente epidemia.

En la duda, es bueno tomar precauciones severas y es lo que, hasta ahora, está haciendo el Gobierno, de modo que, por el momento, no vemos peligro de clase alguna para nosotros.

—o—

Según «El Independiente» de San Carlos, se dám como candidato para la Jefatura Política de Rocha a nuestro amigo, D. Maximino Amorin y Brun.

Ignorámoslo así, y creamos lo ignoramos también la persona aludida.

En todo caso, parecemos no poder ser mejor la elección; aunque tenemos que dicho señor no acepte tales funciones.

—o—

En «El Imparcial», venía un artículo de redacción consagrado a las arenas que invaden los campos de la Costa del Océano en este Departamento (Paloma, Balizas, Castillos y Sta. Teresa).

El artículo es lapidario [natural es esto] para la administración que da a la empresa de los intereses tantos sufrimientos y tantos trabajos.

Y, lo que es mejor, los elogios son merecidos, (y se vé que abatimos a los contrarios); y conste.

Pero, ¿por qué estas alabanzas retroactivas?

No bromo, colega

Lo que importa ahora es hacer para que se planten los árboles de que Vd. habla etc.

Si no, la exención de Contribución quedará sin efecto.

A ver, uno de esos artículos sobre industrias que tanto lo glorifican.

Mire que, si no lo hace, lo hará el que esto escribe!

Le damos plazo de cuatro números.

Hasta dentro de quince días si es que, en el intervalo Vd. no resuella aunque sea por la horita.

Pero, si Vd. dice ganar habrá al go de confesión de incompetencia.

Lo que somos nosotros, en la carretera, lo mismo nos da arruar de otras.

—o—

Una idea!

Y nos parece que no puede ser dictada por más acrisolado patriotsimo!

Pero, yo eso mismo, quizás...

En fin, tal como es, hela aquí.</p

CONFITERIA

Café y Villar

DEL GLOBO

Calle SIERRA ESQUINA SAN MIGUEL

Esta casa acaba de recibir de Europa un completo surtido de Confitería, con el cual no teme la competencia de las primeras casas de su género.

Entre otros artículos existe un gran número de cajas preciosas para dulces y bombones, un gran surtido de cartuchos de sorpresa de nueva invención, confites, sulce de Guayaba en cajas, dulces brillantados, pralinas, castañas arregladas de diversos modos, curron extranjero legítimo y garantido, traído directamente de Europa, y en fin, en general, todo lo que concierne el ramo de confitería.

Todo este surtido, lo mismo que un gran número de cajas para llenar de dulces, ha sido traído de los puntos más famosos de Europa, como: París, Londres, Genova, Madrid etc.

Ya se sabe que la casa cuenta, hace tiempo, con un excelente confitero para la fabricación de bandejas, fuentes, ramales y demás artículos del ramo, habiéndose traído recientemente todo lo que se necesita para el mejor desempeño de cometido.

Existe también un gran surtido de pomos y bombas de diversas clases, así como caretas y artículos para Carnaval.

En cuanto al servicio de Café y Villar, ya está establecida hace tiempo la reputación del Establecimiento, motivo por el cual excusamos ponderarlo de nuevo, contentándonos con avisar que, tanto el surtido de celébre caracollo, de Thé Souchon, como de licores y vinos extranjeros de todas clases, finos, ha sido renovado completamente y encontrán, por consiguiente, los consumidores todo lo que puedan desear en el ramo.

ITINERARIO

DE LAS

Diligencias

DE

Pedro Brito

LOS DEPARTAMENTOS

DE

Maldonado y Rocha**SALIDAS DE MONTEVIDEO**

Mayoral Avelino Barrios, los días 3, 13 y 23.

Mayora y 29 los días 8,

SALIDAS DE ROCHA

Mayoral 4 y 24 los días 4,

Mayoral Avelino Barrios, los días 8, 18 y 28.

TARIFA GENERAL

De Montevideo	Pasajes
A Mosquito	\$ 1.00
• Piedras de Afilar.	2 00
• Solis Grando	2 50
• Pan de Azúcar	3 50
• San Carlos	4 50
• Rocha	7 00

De Rocha	Pasajes
A San Carlos.	\$ 2 50
• Pan de Azúcar	4 50
• Solis Grando	5 50
• Piedras de Afilar	6 00
• Mosquito	6 50
• Montevideo	7 00

AGENCIAS

EN MONTEVIDEO: Dayman esquina Uruguay, Cigarrería de Tiray, y Florida esquina Uruguay

EN SAN CARLOS Hotel de don Juan Anfuso.

EN ROCHA Hotel Oriental de D. Juan Renaud.

NOTA: Llevan correo y esto itinerario será permanente en toda estación.

**NUEVA
Diligencia**

de

ROCHA Á SANTA VICTORIA
POR CASTILLOS Y LA NUEVA COLONIA DE
SANTA TERESA

10 PESOS

SALIDAS DE ROCHA
Los días 9, 19 y 29
SALIDAS DE SANTA VICTORIA
Los días 4, 14 y 24

AGENCIAS

EN ROCHA—Hotel Oriental, de D. Juan Renaud.

EN CASTILLOS—D. Pedro Artazcos.
EN STA. VICTORIA—Calvete e hijos

NOTA—Esta diligencia tiene combinación para Montevideo. El pasajero puede hacer su viaje directamente de Montevideo al Brasil ó viceversa.

EL EMPRESARIO—FERNANDEZ.

CONTADOR C. VIGIL

Abogado

3º Oficina poderes con dirección del asunto.
Calle 18 de Julio, núm. 59.—Montevideo.**Dr. PEDRO PRIUS**

MÉDICO CIRUJANO

Ofrece al público sus servicios profesionales.

Hor. 8 de consultas de 1 a 3 de la tarde.
CALLE DE LA PALOMA, NÚMERO 122**JOSÉ VILLAR**

CONSTRUCTOR MATRICULADO EN LA DIRECCION GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS

DE MONTEVIDEO

Especialidad en frentes y trabajos de ornato.

PRECIOS MÓDICOS

93—SAN MIGUEL—63

ROCHA**NOVEDAD
DEL DÍA****Gran Maquinaria****PARA LIMPIAR LA CABEZA**

El dueño de la peluquería, perfume y cigarrería «Lealtad» participa al público en general q' en ella funcionan actualmente tres máquinas para limpiar la cabeza, lo que permite hacer esperar mucho menos á los marchantes.

Al mismo tiempo se avisa á los lugares q' en dicho establecimiento encontrarán un variado surtido de cigarros habanos y cigarrillos de las mejores clases, igualmente tabacos blanco y negro especial.

Perfumería de todas marcas, y varios otros artículos.

Rocha, Enero 5 de 1883..

PEREGRINO LOSTALÓ**LISANDRO FREIRE**

SE ENCARGA DE TODA CLASE DE ASUNTOS JUDICIALES

Calle de Egido N° 32.

MONTEVIDEO**VENTA DE CAMP**

Se venden quinientos cuadras de campo completamente alambrado, con aguadas permanentes. Es excelente para invernadas.

La persona q' se interese por esto campo puede ocurrir para tratar con el q' firma.

José Larrañaga.

Á los Médicos y a los Enfermos.

La TISIS incipiente, las ESCOFULAS, el RAQUITISMO, los CATARROS PULMONALES, la OLOR-ANEMIA (colores pálidos) y la DISPEPSIA atónica (digestión difícil) se curan radicalmente con el ACEITE DE HICADO DE BACALAO FERRO-QUINADO, inventado y elaborado exclusivamente por los farmacéuticos Carrera y Manatti, y aprobado y recomendado por el Consejo de Higiene Pública.—Hierro, Quinina y Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega: he aquí los componentes de esta preciosa medicina, q' es a la vez medicamento y alimento muy conveniente en la convalecencia de toda enfermedad larga, pues es el mejor agente de reconstitución orgánico-fisiológica.

El verdadero remedio para los RESFRIOS, TOS CONVULSA, TOS NERVICSA, CATARROS BRONQUIALES, IRRITACIONES DEL PECHO, ESTÓMAGA y GARGANTA, es el Jarabe pectoral de Extracto balsámico, aprobado por el Superior Consejo de Higiene Pública, y solamente elaborado en la Fábrica del Globo de Montevideo.

La lactancia artificial y mercenaria, los aliviantes impropios y dañinos veces la dentición, son causa de los fiebres y a menudo éstas desarruglos de las vías digestivas.—Empacho—de los jóvenes seres q' no pudieron nutrirse se debilitan y mueren si no se les administra el Jarabe para Empacho q' el Honorable Consejo de Higiene Pública aprobó, y las madres de familia bien conocen y aprecian. Solo él da la FÁBRICA DEL GLOBO de Montevideo, adonde se inventó y elabora debe considerarse legitima.

La falta de apetito, los dolores de estómago, la debilidad, los colores pálidos, y las enfermedades del sexo en general, se curan con el Vino de quina ferrugíneo de la Botica del Globo de Montevideo.

Esta casa recibe constantemente de Noruega el verdadero ACEITE DE HIGADO DE BACALAO, q' expende a precios preciosos.

(*) Todas las citas se refieren con rigurosidad a las fábricas de fabrica registrada y el litro es medio litro de aceite.

DEPOSITO GENERAL

8-18 de Julio—

MONTEVIDEO

Itinerario de verano que emprende el 15 de Agosto.—SALIDAS DE ROCHA—Los días 6, 14, 21 y 28.—Lazcano.—Precios los de costumbre.

ITINERARIO

DE LAS

Diligencias de Rocha

DEFIENDO QDQX

EN CONVINACION CON LA

SANTA VICTORIA

Salidas de Rocha para Montevideo.

Juan Sosa: 10, 20 y 30

Pasión Godoy: 6, 16, 26

Salidas de Montevideo para Rocha.

Juan Sosa: 5, 15 y 25

Pasión Godoy: 1, 11 y 21

Salidas de Rocha para Sta. Victoria.

3, 13, 23.

Salida de Sta. Victoria a Rocha.

18 y 28.

TARIFA GENERAL

DE MONTEVIDEO PASAJES ENCOMES.

A Mosquitos \$ 1 50

• P. de Afilar 2 00

• S. Grande 2 50

• P. de Azúcar 3 50

• S. Carlos 4 50

• Rocha 7 00

DE ROCHA PASAJES ENCOMES.

A S. Carlos \$ 2 50

• P. de Azúcar 4 50

• S. Grande 5 50

• P. de Afilar 6 00

• Mosquitos 6 50

• Pando 7 00

NOTA: Este Itinerario será permanente en toda Estación.

AGENCIAS—En Montevideo, Bergeras Orientales—Calle Urquiza esquina Florida—En San Carlos, Hotel de Juan Anfuso—En Rocha, Hotel Oriental de Juan Renaud.

Diligencia**PROGRESO**

DE LAS

TRES ISLAS

Itinerario de verano que emprende el 15 de Agosto.

SALIDAS DE ROCHA—Los días 6, 14, 21 y 28.

Lazcano.—Precios los de costumbre.

Rocha, Octubre 15 de 1883.

"LA VELOZ"

NUEVA DILIGENCIA

DE LA

Rocha

TRES ISLAS

y Cebollatí

Itinerario de verano que emprende el 15 de Agosto.

Salidas de Rocha: los días 3, 13 y 23.

Id. de Lazcano: los días 9, 19 y 29.

Id. de Cebollatí: los días 18 y 28.

PRECIOS DE PASAJES Y ENCOMENDAS POR

Pesos LIKIL.

De Rocha á lo de Piriz 1.00

• • India Muerta 1.20

• • Est. de Olid 1.50

• • la Paloma 2.00

• • Est. de Olivera 2.50

• • Abra 3.00

• • Lazcano 4.00

• • Cebollatí 6.00

REGRESO